

总统候选人遇刺身亡引发动荡

厄瓜多尔进入60天紧急状态



■ 比亚维森西奥遇害现场民众听到枪声四散躲避 图 GJ

厄瓜多尔总统拉索10日宣布全国进入为期60天的紧急状态,以应对前一日总统候选人比亚维森西奥遇刺身亡引发的动荡,确保大选于20日如期举行。

分析人士认为,比亚维森西奥遇刺和国家进入紧急状态凸显厄瓜多尔暴力犯罪和治安问题的严重性,或对选举结果造成影响。



■ 比亚维森西奥的支持者在街头挥舞国旗 图 GJ

暴力事件越发频繁

厄瓜多尔总统候选人比亚维森西奥9日在首都基多北部参加选举集会时遭枪杀。事发后,总统拉索召开政府部门紧急会议,并于10日宣布全国哀悼3天,进入为期60天的紧急状态,同时调动全国武装部队和警察维护国家安全和稳定。面对不安全形势,一部分候选人宣布暂停竞选活动。

比亚维森西奥原是一名议员,竞选活动期间,他严厉抨击国内与日俱增的腐败和暴力问题,称这一切与贩毒集团和有组织犯罪密切相关。这样的强硬态度使他多次收到贩毒集团发来的死亡威胁。

比亚维森西奥遇刺只是厄瓜多尔暴力

犯罪活动的冰山一角。厄瓜多尔位于南美洲西北部,因地理位置成为贩毒集团向美国和欧洲运输毒品的中转站。厄瓜多尔政府认为,日益严重的暴力事件与帮派争夺运毒控制权有关。拉索曾表示,打击运毒犯罪团伙是政府的主要任务之一。

随着大选临近,厄瓜多尔暴力事件越发频繁。7月22日,瓜亚基尔市一所监狱发生骚乱,造成31人死亡14人受伤,导致全国监狱系统进入为期60天的紧急状态。7月23日,马纳维省港口城市曼塔市长因特里亚戈遭枪击死亡。8月3日,瓜亚斯省杜兰士土地局长桑托斯在乘车离开市政府途中遇害。8月10日,竞选议员的普恩特在洛斯里奥斯省遭枪击受重伤。

大选增加不确定性

因遭到反对派弹劾,总统拉索宣布解散议会提前选举。厄瓜多尔将于20日举行总统和国民代表大会(议会)选举,选出总统、副总统以及议会137名议员,任期至2025年。总统选举中,首轮投票得票率过半,或得票率超过40%且领先第二名多于10个百分点的候选人直接当选总统;如果没有候选人达到以上条件,得票前两位的候选人进入第二轮投票,得票多者当选。多家民调公司近日公布的数据显示,包括遇刺身亡的比亚维森西奥在内的8名总统候选人均不满足第一轮胜选的要求。

英国梅普尔克罗夫特咨询公司首席分析

师布兰科认为,比亚维森西奥遇刺事件使厄瓜多尔本就复杂的政治局势更具不确定性,他的支持者如今难以抉择,加之大量选民意见摇摆,选举结果更加难以预测。

分析人士指出,虽然多项民调显示比亚维森西奥并不是最受欢迎的总统候选人,但这起事件势必影响选民心理。拉丁美洲社会科学教授帕查诺表示,厄瓜多尔长期受到暴力困扰,总统候选人遇害可能使选民心生恐惧,从而导致选举形势发生变化。

英国控制风险集团高级分析师萨拉索认为,此次事件还将冲击厄瓜多尔经济,国家进入紧急状态将对整体营商环境、投资者信心水平以及私营部门产生直接影响。

廖思维

厄尔尼诺现象导致持续干旱 巴拿马运河继续“限行”缓解拥堵

巴拿马运河管理局10日证实,由于干旱持续,这条重要国际水道继续推出限制措施,包括暂时限制新预约通行的申请数量,以缓解拥堵。

百余货船排队

巴拿马运河管理局官员说,截至10日,运河口附近有161艘货船排队等待通行,多于雨季通常看到的约90艘。数据显示,至少还有40艘货船正在驶向运河。

限行措施已于8日通告用户,将至少维持至21日。新措施维持每日通行船只总数限制,从正常情况下每天36艘减少为32艘,并继续限制船只最大吃水深度为44英尺(13.41米)。在较小船只使用的运河旧船闸,通行数量从每天16艘减少至14艘,以便未事先预约的船只通行。

运河管理局说:“做出这一特别调整,是为了缓解那些已在排队等候通行或已在途中而无法提前预约船闸的商船拥堵。”

经济影响有限

由于厄尔尼诺现象造成干旱,带来供水压力,巴拿马运河管理局年初就开始实施一系列货船吃水深度限制,而吃水深度下降意味着货船必须减少载货量。每艘船通过船



■ 一艘货轮正在通过巴拿马运河 图 G2

闸,会让巴拿马运河流失约19万立方米水入海。尽管雨季到来,巴拿马运河缺水现象仍未缓解,运河管理局因而限制吃水深度,即便这影响通行费收入。

运河管理局表示,巴拿马运河正经历持续干旱,蒸发量大,而厄尔尼诺现象在年底前持续的可能性非常高。

通行巴拿马运河的船只约七成来自或驶向美国,沃尔玛、亚马逊和塔吉特等美国

零售巨头正为冬季假期销售做准备。美国钱尼尔能源公司首席商务官费金说,面对拥堵只能绕道,“这显然需要花更长时间”。

不过,航运企业及其客户认为,这次拥堵不会像新冠疫情时期造成供应链紧张,也不会重演2021年苏伊士运河堵塞事件。德国船运商赫伯特罗特公司首席执行官扬森表示,巴拿马运河通行延误对全球航运虽有实质性影响,但“并不巨大”。 李明睿

一名三岁儿童死于美“转运移民”途中

新华社上午电 美国南部边境州得克萨斯州政府11日证实,一名乘坐该州“转运移民”车辆的3岁儿童因突发健康问题,在被转运至伊利诺伊州芝加哥市的路途中身亡。

得州政府没有说明该儿童来自哪个国家和具体死因,据伊利诺伊州公共卫生部门通报,该儿童10日在伊利诺伊州南部马里恩县死亡。得州紧急事务管理部门说,该儿童出现健康问题后,转运非法入境者的大客车随即停车,车上安全人员呼叫来应急人员,儿童后来在医院不治身亡。

“转运移民”日益成为美国党派争斗和地方利益争夺的手段。去年以来,得克萨斯和佛罗里达等共和党人执政的州政府多次将非法穿越美国南部边界的移民分批转运至民主党人主政的城市,如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城等,作为向民主党籍总统拜登领导的政府发难的“武器”。

美野火未完全控制 遇难者升至80人

新华社洛杉矶8月12日电 美国夏威夷州毛伊县政府12日凌晨发布最新通报,确认已有80人在8日晚发生的多场野火中遇难。

通报说,代号为“拉海纳”“普莱胡”和“毛伊内陆”的野火均未得到完全控制,截至11日仍有1418人住在避难所中。

据美国联邦紧急事务管理局和太平洋灾难中心发布的最新评估,截至11日,野火过火面积已达约8.78平方公里,2207幢建筑受损或被摧毁,修复资金预计需要55.2亿美元。毛伊岛西部受灾地区电力和通信服务已小部分恢复,基础设施全面修复尚需时日。

此次野火目前已成为美国百年来死亡人数第二多的野火事件,但毛伊县长比森警告,死亡人数可能还会进一步增加。

2018年加州“坎普”山火造成85人遇难,是美国100年来死亡人数最多的山火灾害。

俄远东地区因台风引发洪灾

新华社符拉迪沃斯托克8月12日电 受台风“卡努”影响,俄罗斯远东滨海边疆区9个城市和地区因暴雨灾害11日和12日相继宣布进入紧急状态。

今日俄罗斯通讯社援引当地紧急情况部门发布的消息报道,10日至12日,台风“卡努”给滨海边疆区带来强降雨,部分地区受灾

严重,乌苏里斯克市、斯帕斯克达利尼市等多地居民紧急疏散,共有9个城市和地区进入紧急状态。

塔斯社援引滨海边疆区民防和紧急情况部门消息报道,该区部分地方最近三天降雨量达到188毫米。乌苏里斯克市受灾最严重,市政府在社交媒体发文称,截至12日8

时,该市降雨量达到132.8毫米。

据滨海边疆区民防和紧急情况部门统计,洪灾已造成32个居民点与外界交通中断,543座私宅以及40个路段被淹。乌苏里斯克市一座大坝决堤,洪水冲入居民区和街道,当地居民从11日晚间开始紧急疏散。

另据报道,暴雨导致连接符拉迪沃斯托克市与哈巴罗夫斯克市的高速公路部分路段被淹,交通中断。因通往波尔塔夫卡边境口岸的道路被淹,该口岸已临时关闭。